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PARI OPPORTUNITA’

Salari delle donne, la parità ancora non esiste.

 L’Unione europea calcola che le donne guadagnano in media il 15% in meno degli uomini, percentuale che sale al 25% nel settore privato. Anche in Toscana, a fronte dello stesso lavoro, le donne guadagnano meno, e anzi, i differenziali uomini-donne appaiono più accentuati di quelli nazionali sia per quanto riguarda i dipendenti (le donne guadagnano il 16,18% in meno, contro il 14,53 nazionale) che per quanto riguarda i lavoratori indipendenti (meno 30,26 contro il 28,30).

Maggiori dettagli sul nostro sito
“Ecco il piano per l'occupazione delle donne”

"Italia 2020" è il programma di medio periodo per favorire l'occupazione femminile, per il quale il governo ha già stanziato 40 milioni di euro, che presto arriveranno in Conferenza unificata per la distribuzione, dal momento che, come spiegato dal Ministro Carfagna, saranno le Regioni a gestirli, attraverso bandi pubblici.

Per saperne di più visita il nostro sito alla pagina dedicata alle pari opportunità
LAVORO e FORMAZIONE

“Voucher formativi per coprire i costi di un corso di formazione”
I voucher sono dei contributi economici che la Provincia eroga ai residenti per svolgere un corso di formazione. Il contributo copre 80% del costo del corso se una persona è occupata, 100% per i disoccupati e studenti fino ad un massimo di 2600€.  È attivo un bando della Provincia di Lucca relativi agli assi I, II, III, IV. Le domande dovranno essere presentate entro le ore 13.00 giorno 14 gennaio 2010. Ecco l’elenco dei corsi finanziabili con Voucher.
“Belle di niente” 

Sono aperte le iscrizioni al  corso GRATUITO  di  formazione per la creazione di impresa per artigiane di gioielli, arredo e accessori.

Il corso si propone di sviluppare le abilità manuali per la creazione artigianale di articoli di bigiotteria, accessori come borse, cappelli, e piccoli  complementi di arredo.

Obiettivo finale del corso è la costituzione di una piccola cooperativa per la creazione e la vendita sul territorio di questi prodotti.

Possono partecipare donne maggiorenni italiane o immigrate, in condizioni di svantaggio o a rischio esclusione sociale.

Per informazioni vai al sito del comune

Trovi sul nostro sito alla pagina dedicata al lavoro  le ultime offerte di lavoro disponibili allo sportello.
SALUTE e BENESSERE

“Aids: la sua forza finisce dove comincia la tua. Fai il test!”

Con la campagna informativa-educativa del 2009 il Ministero si propone di contrastare l’abbassamento dell’attenzione della popolazione italiana nei confronti del problema Aids e in particolare di incentivare i giovani adulti (30-40 enni), di qualunque orientamento sessuale, italiani e stranieri, ad effettuare il test HIV. 

Per saperne di più visita il sito del Ministero
Inizio modulo

Fine modulo

TEMPO LIBERO

Femina ridens

RidiTorino  presenta la seconda edizione di Femina Ridens , il laboratorio comico dedicato interamente alle donne, suddiviso in diversi appuntamenti che si terranno presso la struttura polifunzionale Cascina Roccafranca a Torino. Si cercano  nuovi talenti femminili da lanciare nel cabaret, secondo la consueta logica dei laboratori, con momenti di reale confronto e crescita per gli artisti coinvolti, che possono così testare i propri sketch su un vero palcoscenico, di fronte ad un pubblico reale, con il supporto di un team di autori professionisti, tra cui spicca Marco Del Conte, autore di Zelig. L’ingresso alla manifestazione e l’iscrizione è gratuito. Le artiste interessate possono fin da ora inviare la loro adesione scrivendo ad artistico@riditorino.it, oppure telefonando allo 011-363.268 dal lunedì al venerdì dalle 10 alle 13 e dalle 15 alle 18.

Prossima data 7 Gennaio.

Corsi Comunali di Autodifesa per Donne 

Tra i corsi comunali proposti per il 2009 – 2010 vi segnaliamo due corsi gestiti da professionisti delle arti marziali rivolti alle donne.  
Il corso gestito dal CENTRO ARTI MARZIALI c/o il Centro Master Club - Mugnano, si avvale della collaborazione di un docente federale a partire dal 14 ottobre 2009 fino al 17 marzo 2010, 1 volta la settimana per 6 mesi al costo di € 130 più assicurazione. Per iscrizioni tel. 0583/496576

Il corso, organizzato dalla SAMURAI KARATE c/o la palestra Piazza S.Francesco, 35, 2 ore la settimana per 6 mesi al costo di € 180 più assicurazione. Per iscrizioni tel. 0583/ 494342.

   Ti auguriamo buon natale e felice anno nuovo !!!!!

Il servizio Informadonna rimarrà aperto anche durante le festività natalizie. Le operatrici saranno a vostra disposizione ad eccezione del 24 e 31 Dicembre.
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