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COMUNE DI LUCCA
CONSIGLIO COMUNALE
ESTRATTO DAL REGISTRO DELLE DELIBERE

	  DELIBERAZIONE N. 39FORMDROPDOWN 

	     SEDUTA DEL 28.3.2000FORMDROPDOWN 


	OGGETTO:
	IMPIANTI SPORTIVI COMUNALI - Determinazioni delle nuove tariffe        d'uso e  relativi criteri.FORMDROPDOWN 



L'anno duemila e questo giorno ventotto FORMDROPDOWN 
 del mese di marzo FORMDROPDOWN 
 alle ore 16.10 FORMDROPDOWN 
 nella sala consiliare del Comune, convocato nei modi e termini di legge con avvisi scritti notificati agli interessati, giusti referti del messo comunale in atti, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta pubblica, per trattare in prima convocazione, gli affari iscritti all'ordine del giorno che è stato, a termini di legge, pubblicato all'albo pretorio.

Assume la presidenza  FORMDROPDOWN 
l'Avv. Franco RAVENNI - in qualità di Presidente, il quale invita il Segretario Generale  FORMDROPDOWN 
 Dott. Felice BIRRA a fare l'appello, dal quale risultano presenti i seguenti Consiglieri: Andreucci Piero, Arena Angelo, Azzarà Antonino,  FORMDROPDOWN 
Baccelli Marco, »Baudone Giuliana Loris, Bei Stefano, Benedetti Paolo, Bertini Antonio Carlo, Bertolucci Giuseppe, Bianchi Emanuela, Bini Carlo, Bracciali Luciano, Bruciati Graziano, Cannoni Mirto, Cellai Massimo, Checchia Massimo, Giuliano Antonio, Leone Luca, Lotti Roberto Angelo, Macera Mauro, Martini Franco Giulio, Monticelli Angelo, Moschini Lido, Nucci Claudio, Paoli Adriano, Petri Fabrizio, Petrone Antonio,  FORMDROPDOWN 
Puccinelli Mariano, Ravenni Franco, Sonnenfeld Guglielmo, Tambellini Alessandro,  FORMDROPDOWN 
Zardetto Claudio Giovanni. FORMDROPDOWN 

ed assenti i Consiglieri:  FORMDROPDOWN 
Battistini Francesco, Buchignani Ilario, Chiari Marco, Cuciniello Nicola, Lazzarini Giulio, Licheri Pier Giorgio, Mura Giorgio, Rossetti Antonio. FORMDROPDOWN 

E' inoltre presente il Sindaco Dott. Pietro FAZZI.

Sono altresì entrati in momenti diversi gli Assessori: Panier Bagat Ornella,   FORMDROPDOWN 
Morelli Giuseppe,   FORMDROPDOWN 
Bertani Luigi,   FORMDROPDOWN 
Riccio Domenico,  Torre Giovanni,  Bertini Virginio. FORMDROPDOWN 


Il Presidente, riconosciuto legale il numero dei Consiglieri presenti, dichiara aperta la seduta e designa come scrutatori i Consiglieri: Monticelli – Benedetti – Moschini. FORMDROPDOWN 
 

Adunanza del 28.3.2000FORMDROPDOWN 





Deliberazione n. 39

OGGETTO: IMPIANTI SPORTIVI COMUNALI - Determinazioni delle nuove tariffe

       
         d'uso e  relativi criteri.
Omissis il verbale fino alla presente delibera.


Sono presenti n. 31 Consiglieri oltre al Sindaco: Andreucci Piero, Arena Angelo, Azzarà Antonino, Baccelli Marco,  FORMDROPDOWN 
» FORMDROPDOWN 
Battistini Francesco, Bei Stefano, Benedetti Paolo, Bertini Antonio Carlo, Bianchi Emanuela, Bini Carlo, Bracciali Luciano, Bruciati Graziano, Buchignani Ilario, Cannoni Mirto, Cellai Massimo, Checchia Massimo, Giuliano Antonio, Leone Luca, Licheri Pier Giorgio, Lotti Roberto Angelo, Macera Mauro, Martini Franco Giulio, Monticelli Angelo, Moschini Lido, Nucci Claudio, Paoli Adriano, Petri Fabrizio,  FORMDROPDOWN 
Puccinelli Mariano, Ravenni Franco, Sonnenfeld Guglielmo, Tambellini Alessandro FORMDROPDOWN 
.

Relazione agli

atti della seduta


Da molti anni gli utenti degli impianti sportivi (Enti, Associazioni, Società e Privati), sono chiamati a corrispondere una tariffa per l'utilizzo degli impianti.


Tali tariffe sono state adottate per la prima volta con Delibera C.C. n. 357 del 7.10.1986 e modificate successivamente con atti di G.M. n. 45 del 15.1.1987 e n. 1016 del 2.6.1992.


Poichè sono ormai circa 8 anni che le tariffe in argomento non sono state modificate, si ritiene di dovervi provvedere con il presente atto,  per adeguarle opportunamente alle esigenze ed alle necessità del momento, tenendo conto dei sottoindicati criteri:

a) applicazione di tariffe a prezzi riferiti in linea generale ai costi di gestione degli impianti per gli utenti e le Società Sportive senza fini di lucro che svolgono attività sportiva su base volontaria, attendendo ad una importante funzione sociale e di prevenzione;

b) distinzione degli impianti in: impianti al coperto (palestre ect.) ed all'aperto (campi di calcio ect), impianti con custode comunale e senza custode comunale; caratteristiche queste che determinano differenziazioni di importi per le tariffe;

c) impianti gestiti direttamente dal Comune ed impianti affidati a terzi in convenzione; per i primi le tariffe sono versate nelle casse comunali direttamente, mentre per gli impianti in convenzione saranno versate agli Enti assegnatari a titolo di rimborso per le spese relative ai consumi, alla gestione ed al canone d'uso loro applicato per l'affidamento;

d) per l'applicazione delle tariffe si deve tener conto poi anche del tipo di manifestazioni che si effettueranno negli impianti, ovvero manifestazioni sportive di routine (Campionati, manifestazioni sportive ed esercizio sportivo ordinario) e manifestazioni non sportive varie (spettacoli e manifestazioni varie); il secondo tipo di manifestazioni dovrà sostenere tariffe maggiori rispetto alle prime;

e) le manifestazioni di cui al punto d) devono poi essere distinte, con tariffe talvolta maggiorate, in manifestazioni con ingresso libero e/o con ingresso a pagamento; in quest'ultimo caso è prevista una tariffa a percentuale sugli incassi con un minimo garantito pari alla tariffa fissa richiesta.


Sulla base dei criteri sopra indicati, si è formulato un tariffario, allegato alla presente per formarne parte integrante (Allegato A) che per i vari tipi di impianti sportivi determina le nuove tariffe rispetto alle precedenti fino ad oggi applicate anch'esse riportate su di un prospetto in atti al fascicolo.


Le tariffe in argomento sono state incrementate in gran parte del 50% del loro precedente importo, ed altre, quelle calcolate in percentuale sugli incassi del 5% con un importo minimo garantito da versare; ve ne sono alcune però che sono state più che raddoppiate rispetto alle precedenti; l'incremento esercitato nel suo complesso, comunque, tende ad adeguare le presenti tariffe a quelle similari che sono state applicate per gli stessi tipi di attività sportiva presso le Amministrazioni Pubbliche a noi vicine.


Sono esclusi dal tariffario, perchè saranno regolati da appositi particolari accordi, i prezzi delle tariffe applicate alle Scuole ed ai Corsi Sportivi Comunali, sono altresì esclusi quelli relativi a convenzioni precedentemente stipulate ed ancora in vigore.


Dopo che il Presidente ha enunciato l’argomento, il Cons. Celllai chiede di votare un ordine del giorno relativo alla pratica in oggetto.


Dopo ampia discussione;

IL CONSIGLIO COMUNALE


Preso atto dell’ordine del giorno presentato dal Cons. Sonnenfeld del Gruppo Vivere Lucca;


Udita la conseguenziale discussione;


All’unanimità dei n. 32 presenti aventi diritto al voto e votanti;

D E L I B E R A

di approvare il seguente ordine del giorno:

“Il Consiglio comunale di Lucca

riunito in Assemblea  straordinaria il giorno 28.3.2000

· Preso atto del parere espresso dalle circoscrizioni n.3 e 7 in merito alla determinazione delle nuove tariffe per gli impianti sportivi;

· Invita la Giunta a valutare tutti gli atti necessari a:

1) Procrastinare l’entrata in vigore delle nuove tariffe alla scadenza del 1 Luglio 2000.

2) Mantenere il limite di età per l’esenzione a 18 anni.

3) Dare mandato all’assessore di convocare a breve il comitato comunale per lo sport.”.

Tutto ciò premesso;

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la relazione agli atti della seduta;


Visto l’ordine del giorno precedentemente approvato;

Visto lo Statuto Comunale;

Visto l’art. 32 della L. 8.6.1990 n.142;

Visti i  pareri favorevoli espressi, ai sensi dell'art. 53 della L. 8.6.1990 n.142, dal responsabile del servizio proponente e dal responsabile di ragioneria, in ordine, rispettivamente, alla regolarità tecnica e alla regolarità contabile, pareri che risultano espressi sul frontespizio della carpetta contenente la proposta di delibera;

Visti i pareri espressi dai Consigli di Circoscrizione;

Visto il parere favorevole espresso dalla Commissione Consiliare Cultura, Scuola e Sport;

All’unanimità dei n. 32 presenti aventi diritto al voto e votanti;

D E L I B E R A

1) di approvare le nuove tariffe d'uso degli impianti sportivi per l'esercizio delle varie discipline, stabilite secondo i criteri indicati in premessa e per gli importi di esse riportati sul prospetto allegato alla presente per formarne parte integrante (Allegato A);

2) di stabilire l'entrata in vigore delle tariffe suddette dall’1.7.2000;

4) di ritenere così modificato ed integrato il tariffario di cui ai precedenti atti C.C. n. 357 del 7.10.1986, G.M. n. 45 del 15.1.1987 e G.M. n. 1016 del 2.6.1992 qui allegato in atti al fascicolo.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Inoltre,


Preso atto dell’urgenza che riveste il presente provvedimento;


Visto lo Statuto Comunale;


Vista la Legge 8 giugno 1990, n. 142 e successive modifiche ed integrazioni;


Vista la L.R. 7.7.1992, n. 31 e successive modifiche ed integrazioni;

All’unanimità dei n. 32 presenti aventi diritto al voto e votanti;

DELIBERA

di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi del 3° comma - art. 47 della L. 8.6.1990 n. 142.


