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L'anno duemilaotto il giorno ventidueFORMDROPDOWN 
 del mese di gennaioFORMDROPDOWN 
 alle ore 15.30FORMDROPDOWN 
 nella Residenza Comunale di Lucca si è riunita la Giunta Comunale nelle persone dei Signori:
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Presiede l'adunanza il Vice FORMDROPDOWN 
Sindaco Prof. Giovanni Pierami.

Partecipa il Segretario Generale del Comune FORMDROPDOWN 
Dott. Rosario Celano, il quale cura la verbalizzazione.

Il Presidente, riconosciuta la validità del numero legale degli intervenuti per poter deliberare, dichiara aperta la seduta.

Adunanza del 22.1.2008FORMDROPDOWN 





Deliberazione n. 27FORMDROPDOWN 

Oggetto: Deliberazione Giunta Comunale n. 28 del 31.1.2000 - Parziale modifica - Approvazione.

La Giunta Comunale

Omissis il verbale fino alla presente delibera


A questo punto risultano entrati nel frattempo gli Assessori Leone e Moschini ed entrato l’Assessore Bandoni e il Sindaco, che assume la presidenza, per cui sono presenti n. 10 componenti,

presa visione della proposta di deliberazione avente per oggetto “Deliberazione Giunta Comunale  n. 28 del 31.1.2000 - Parziale modifica - Approvazione.”, conservata in atti al fascicolo, 
Premesso che:


con deliberazione della Giunta Comunale di Lucca n. 28 del 31.1.2000 si era provveduto, tra l’altro, ad individuare una serie di attività, appartenenti al settore commerciale, artigianale e della somministrazione di alimenti e bevande che, per la specifica tipologia di attività risultano incompatibili con le esigenze di tutela e valorizzazione del patrimonio storico-ambientale e di qualificazione della zona del centro storico di Lucca;


anche a seguito della entrata in vigore delle norme che consentono il consumo immediato sul posto degli alimenti ceduti, anche presso gli esercizi del commercio al dettaglio del settore alimentare, si è verificato nell’ultimo anno un fenomeno di proliferazione di nuovi esercizi commerciali che esercitano tale attività con prodotti ed allestimenti  non riferibili alla tradizione italiana e toscana;

 un’Associazione di categoria, tra le più rappresentative per la Provincia di Lucca, ha chiesto l’accertamento e la  dichiarazione di incompatibilità delle attività di  preparazioni gastronomiche e vendita di kebab o similari con le esigenze di tutela e valorizzazione del patrimonio edilizio, architettonico, storico, e della tipicità del centro storico di Lucca;

tale tipologia di offerta è ormai presente nel centro storico in numero sufficiente a garantire il soddisfacimento della domanda a ciò particolarmente indirizzata, dato che nel corso degli anni 2006 e 2007 si sono avute  nuove aperture di esercizi volti al servizio di tali particolari prodotti e una ulteriore loro crescita comporterebbe un depauperamento della tipicità degli esercizi di ristoro del centro storico di Lucca ed un impoverimento delle qualità architettoniche e di conservazione ambientale, dovute alla particolarità degli arredi e delle attrezzature necessarie a tale tipo di vendita e somministrazione;

si ritiene opportuno provvedere, quindi, ad integrare la previsione di incompatibilità di attività particolari, individuate con la deliberazione n. 28 del 31.1.2000, con le esigenze di tutela e conservazione del patrimonio storico, artistico e di tipicità del centro storico di Lucca, zona che presenta la massima sensibilità  e vulnerabilità sotto il profilo  culturale e turistico, in applicazione dell’art. 7 del regolamento regionale n. 4 del 26.7.1999 e successive modifiche ed integrazioni;

quanto sopra premesso,

dato atto che con la presente deliberazione non si assumono impegni di spesa e, pertanto, non è necessario il parere del responsabile del servizio finanziario;

visto il parere favorevole del responsabile del servizio interessato in ordine alla regolarità tecnica del presente provvedimento, richiesto ai sensi dell’art. 49 del D.lgs. 18.8.2000 n. 267 e riportato sulla proposta di deliberazione;

visto lo Statuto comunale;

visto l’art. 48 del D.lgs. 18.8.2000 n. 267;


con n. 10 voti favorevoli su n. 10 presenti e votanti; 

d e l i b e r a

1
di integrare l’art. 3 lettera C) (Attività incompatibili zona Beta) della deliberazione della Giunta Comunale n. 28 del 31.1.2000, con la voce:


“V. Attività di preparazioni gastronomiche e vendita di kebab o similari, esercitate anche come attività accessoria rispetto alla prevalente.”;

2
di prendere atto che il responsabile del procedimento è l’esperto amministrativo di fascia A, sig.  Giovannelli Giuseppe;

3
di dare mandato al responsabile del procedimento di porre in essere tutti gli atti necessari alla pubblicità del presente provvedimento;

con successiva separata votazione unanime,

d e l i b e r a

altresì,

attesa l’urgenza, di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi del 4° comma dell’art. 134 del D.lgs. 18.8.2000 n. 267.
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