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COMUNE DI LUCCA

CONSIGLIO COMUNALE
ESTRATTO DAL REGISTRO DELLE DELIBERE

	  DELIBERAZIONE N. 68FORMDROPDOWN 

	     SEDUTA DEL 20.10.2005 FORMDROPDOWN 


	OGGETTO: Contratti di Quartiere II (DM 21.11.2003) – Piano di Recupero in Variante al Regolamento Urbanistico relativo al Quartiere Giardino – loc. Pontetetto. Definitiva approvazione.


L'anno duemilacinque e questo giorno venti FORMDROPDOWN 
 del mese di ottobre FORMDROPDOWN 
 alle ore 16,15 FORMDROPDOWN 
 nella sala consiliare del Comune, convocato nei modi e termini di legge con avvisi scritti notificati agli interessati, giusti referti del messo comunale in atti, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta pubblica, per trattare in prima convocazione, gli affari iscritti all'ordine del giorno che è stato, a termini di legge, pubblicato all'albo pretorio.

Assume la presidenza  FORMDROPDOWN 
il Dott. Mauro Macera - in qualità di Presidente, il quale invita il Segretario Generale  FORMDROPDOWN 
Dott. Rosario Celano a fare l'appello, dal quale risultano presenti i seguenti Consiglieri: Allegrini Maurizio, Andreucci Piero, Angeli Paolo, Arena Angelo, Azzarà Antonino, Baccelli Marco, Baldocchi Roberto, Barsanti Antonio, Bertini Virginio, Bianchi Emanuela, Bianchi Roberta, Bracciali Luciano, Bruni Moreno, Buchignani Ilario, Candelise Filippo, Cappellini Elio, Cellai Massimo, Donati Alfredo, Fabbri Franco, Fava Lido, Gambogi Andrea, Gioffredi Andrea, Lotti Roberto, Macera Mauro, Marini Daniela, Morelli Giuseppe, Panelli Luciano, Petri Fabrizio, Piuppani Danilo, Puccinelli Mariano, Ravenni Franco, Riccardi Claudio, Stefani Luigi, Tambellini Alessandro, Tessieri Massimo, Tosi Teresa, Zardetto Claudio, 

ed assenti: Marcacci Serafina, Micheli Luigi, Sonnenfeld Guglielmo. FORMDROPDOWN 

E' inoltre presente il Sindaco Dott. Pietro Fazzi.

 FORMDROPDOWN 
Sono altresì entrati in momenti diversi gli Assessori:  Ghiglioni Gianluca,  Monticelli Angelo, Cavani Ruini Simone,  Moschini Lido, Del Mugnaio Renzo, Panier Bagat Ornella,  Pierotti Olga,  Del Grande Valter, Pierami Giovanni, Marchini Paolo.

Il Presidente, riconosciuto legale il numero dei Consiglieri presenti, dichiara aperta la seduta e designa come scrutatori i Consiglieri:  Piuppani, Donati e Arena.

Adunanza del  20.10.2005 





Deliberazione n. 68

FORMDROPDOWN 

OGGETTO:
Contratti di Quartiere II (DM 21.11.2003) – Piano di Recupero in Variante al Regolamento Urbanistico relativo al Quartiere Giardino – loc. Pontetetto. Definitiva approvazione.
Omissis il verbale fino alla presente delibera

Relazione agli atti

della seduta

Premesso:

che con delibera C.C. n. 75 del 22.7.2004 è stata approvata la proposta di Contratto di Quartiere relativa al quartiere Giardino e adottato il Piano di Recupero in Variante al Regolamento Urbanistico;

che gli atti relativi all’adozione del Piano di Recupero in variante al R.U. sono stati depositati presso la segreteria comunale con pubblicazione del relativo avviso all’Albo Pretorio dal 15.12.2004 al 13.2.2005 e sul Bollettino Ufficiale della Regione Toscana n. 50 del 15.12.2004 e che del deposito si è data adeguata  informazione alla cittadinanza;

che non sono pervenute osservazioni entro i termini dei sessanta giorni del periodo di deposito, come da certificazione del Segretario Generale del 24.2.2005.

Dato atto:

che in data 13.7.2004 è stato provveduto, ai sensi della delibera GRT n. 1030 del 20.10.2003, al deposito delle indagini geologiche relative agli interventi oggetto di variante presso l’Ufficio Regionale per la Tutela del Territorio e che l’avvenuto deposito è stato registrato con il n. 982 del 22.7.2004.

che con nota del 23.3.2005 l’URTT  ha espresso parere favorevole con prescrizioni le quali sono state soddisfatte con integrazioni del 5.10.2005;

che a tali integrazioni l’URTT ha espresso parere in data 20.10.2005 rilevando discordanze con il PITC per le quali si dà atto che di fatto sono superate dall’entrata in vigore del P.A.I. del fiume Serchio, essendo trascorsi i tempi necessari per l’adeguamento da parte dell’Amministrazione Provinciale e che pertanto è stato provveduto all’approvazione dei progetti esecutivi delle opere necessarie per la messa in sicurezza dell’area;

che con nota del 14.12.2004 il progetto di cui all’oggetto è stato inviato alla Regione Toscana e alla Provincia di Lucca.

IL CONSIGLIO COMUNALE

vista la relazione agli atti della seduta e la relativa proposta di deliberazione;

udita la relazione dell’assessore Ghiglioni;

udita la discussione che ne è scaturita a cui hanno partecipato il consigliere Tosi, l’assessore Monticelli, i consiglieri Sonnenfeld, Bianchi Roberta, Cellai, Bianchi Emanuela, Bracciali, Macera, Tambellini;

udita la replica dell’assessore Ghiglioni;

udito l’intervento del Sindaco, Dott. Pietro Fazzi;

vista la Legge Regionale n. 5/1995;

vista la Legge Regionale 3.1.2005 n. 1;

visto il Piano Strutturale definitivamente approvato con atto di C.C. n. 129 del 9.8.2001;

visto il Regolamento Urbanistico approvato con delibera C.C. n. 25 del 16.3.2004;

visto il parere favorevole del responsabile del servizio interessato in ordine alla regolarità tecnica del presente provvedimento, richiesto ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000 n. 267 e riportato sulla proposta di deliberazione;

a seguito di votazione resa mediante procedimento elettronico alla quale partecipano, oltre al Sindaco, n. 38 consiglieri: Macera Mauro, Fava Lido, Ravenni Franco, Petri Fabrizio, Arena Angelo, Tessieri Massimo, Gambogi Andrea, Riccardi Claudio, Panelli Luciano, Azzarà Antonino, Baldocchi Roberto, Bertini Virginio, Zardetto Claudio, Tosi Teresa, Cellai Massimo, Micheli Luigi, Sonnenfeld Guglielmo, Piuppani Danilo, Marini Daniela, Bianchi Emanuela, Gioffredi Andrea, Bianchi Roberta, Baccelli Marco, Allegrini Maurizio, Candelise Filippo, Fabbri Franco, Lotti Roberto, Cappellini Elio, Donati Alfredo, Morelli Giuseppe, Bruni Moreno, Stefani Luigi, Puccinelli Mariano, Andreucci Piero, Angeli Paolo, Barsanti Antonio, Tambellini Alessandro, Bracciali Luciano;

con n. 38 voti favorevoli, non risultando aver votato il consigliere Bianchi Roberta, 
D E L I B E R A

1
di approvare definitivamente il Piano di Recupero in variante al Regolamento Urbanistico ai sensi dell’art. 17 della L.R. n. 1/2005 per l’esecuzione delle opere al Quartiere Giardino posto in località Pontetetto adottato con atto di C.C. n. 75 del 22.7.2004;

2
di dare mandato al Responsabile del procedimento di provvedere ad adeguare i corrispondenti elaborati di Regolamento Urbanistico conseguentemente all’approvazione del presente atto redigendo una versione aggiornata delle tavole serie URB e delle Norme Tecniche di Attuazione;







3
di trasmettere il presente provvedimento alla Regione Toscana e alla Provincia di Lucca;

4
di prendere atto che il responsabile del procedimento è il Dott. Arch. Maurizio Tani.

***

Con successiva separata votazione, su proposta del relatore,

IL CONSIGLIO COMUNALE

con n. 38  voti favorevoli, non risultando aver votato il consigliere Bianchi Roberta, 

DELIBERA

attesa l’urgenza, di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi del 4° comma dell’art. 134 del D. Lgs. 18.8.2000 n. 267.
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