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Città di Lucca

Amministrazione Comunale

Settore Dipartimentale 6

Pianificazione, Programmazione e Sviluppo del Territorio

	



Lucca, lì 09.02.2007
RAPPORTO DEL GARANTE DELLA COMUNICAZIONE

(Artt. 19 e 20 L.R. 3 Gennaio 2005 n. 1 e Delib. Comm. Prefett. n. 33 del 5 Luglio 2006)

“Variante al Regolamento Urbanistico relativa al Piano di Recupero dell’ex-Struttura Sanitaria di Carignano ai sensi 

dell’art. 17 della L. R. n. 1/2005. Adozione”

In relazione all’Accordo di Programma tra tutti gli Enti interessati, tra cui il Comune di Lucca e l’Azienda U.S.L. n. 2 di Lucca, si è concretizzata la condizione necessaria per procedere al recupero dell’ex-presidio ospedaliero di Carignano.

Il Piano di Recupero relativo alla riutilizzazione così come previsto dal Regolamento Urbanistico vigente, si sviluppa su un’area di intervento minore rispetto all’estensione del complesso storico della Villa settecentesca e delle sue pertinenze, esistenti all’interno dell’area dell’ex-sanatorio.

Si è reso pertanto necessario procedere all’attuazione della procedura di Variante per riperimetrare l’area attualmente individuata dal Regolamento Urbanistico al fine di ricomprendere l’intera area di pertinenza della Villa interessando anche gli annessi ed i percorsi interni a corredo del fabbricato storico, di proprietà dell’Azienda USL. N. 2 di Lucca, onde poter seguire le linee di indirizzo concordate con la competente Sovrintendenza per la conservazione ed il ripristino dell’impianto architettonico e distributivo originario.

Inoltre, la procedura di variante è necessaria per attivare modalità di intervento atte a consentire parte del recupero delle superfici per le quali è prevista la demolizione, così come atteso nel Piano di Recupero.


Attualmente il procedimento si trova nella fase di elaborazione della relativa proposta di deliberazione che comporta Variante allo strumento urbanistico.

L’Organo competente ad esaminare e – se del caso - deliberare il provvedimento di adozione della Variante, in questa fase, è il Commissario Straordinario Dott. Francesco Lococciolo.


Chiunque intenda prendere visione dei documenti che ancora non siano in corso di elaborazione, potrà rivolgersi, previo appuntamento, alla Unità Organizzativa 6.1 - Strumenti Urbanistici (Arch. Costantino Di Piero -  tel. 0583-442396 e Arch. M. Etrusca Del Debbio - tel. 0583-442389) nei giorni di martedì e giovedì, dalle ore 9.00 alle ore 13.00.

Le formali osservazioni relative alla Variante di cui trattasi – una volta che questa sia stata adottata – potranno essere presentate alla Amministrazione Comunale entro il termine di legge dei 45 giorni successivi alla pubblicazione sul BURT della deliberazione di adozione.

Le informazioni contenute in questa comunicazione saranno pubblicizzate sulla Rete Civica del Comune di Lucca, presso la sede della Circoscrizione Comunale n. 6 e all’Albo Pretorio. 

Eventuali domande, richieste di chiarimento, nonché eventuali contributi propositivi e/o di conoscenze in merito alla Variante suddetta potranno essere formulate ed inviate al responsabile del procedimento Dott. Arch. Maurizio Tani, dirigente del Settore 6 “Pianificazione, Programmazione e Sviluppo del Territorio” entro il termine di 10 (dieci) giorni dalla affissione all’Albo Pretorio del presente avviso.

Il Garante della Comunicazione

Dott. Arch. Costantino Di Piero

U.O. 6.1 “Strumenti Urbanistici”
Via Cesare Battisti – Palazzo Santini - 55100 Lucca

Tel. 0583/442396    fax 0583/442381

e.mail: cdipiero@comune.lucca.it
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