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	OGGETTO:
	Variante al Regolamento Urbanistico ai sensi dell’art. 17 della L.R. n. 1/2005 - Approvazione nuovo piano di sviluppo e razionalizzazione degli impianti per la Telefonia Mobile - Biennio 2006/2007 - Adozione.


L'anno duemilasette e questo giorno ventunosedici del mese di marzogiugno alle ore 12,309.30 nella sede comunale di Palazzo Orsetti, con l’assistenza del Segretario Generale dott. Rosario CelanoRosario Celano,

il Commissario Straordinario

presa visione della proposta di deliberazione avente per oggetto “Variante al Regolamento Urbanistico ai sensi dell’art. 17 della L.R. n. 1/2005 - Approvazione nuovo piano di sviluppo e razionalizzazione degli impianti per la Telefonia Mobile - Biennio 2006/2007 - Adozione.”, conservata in atti al fascicolo,  

premesso che:

con delibera C.C. n. 90 del 13.12.2005, esecutiva ai sensi di legge, è stata definitivamente approvata la variante al Regolamento Urbanistico e il relativo “Regolamento della localizzazione degli impianti per la Telefonia Mobile del nostro territorio.”;

la suddetta variante e l’annesso regolamento hanno, come fine, la corretta pianificazione urbanistica delle stazioni radio base per la telefonia mobile nel rispetto del paesaggio e nel rispetto del principio della minimizzazione;


con delibera n. 130 del 26.5.2006, la Giunta Comunale ha approvato, ai sensi dell’art. 9 del predetto regolamento, il nuovo Piano di Sviluppo delle Stazioni Radio Base per gli anni 2006/2007;

il Piano di Sviluppo è stato redatto sulla base delle richieste programmatiche relative alle localizzazioni di nuovi siti avanzate dai Gestori della Telefonia Mobile;

l’Azienda Etica Centro Ecologia dell’Habitat di Roma, consulente di questa Amministrazione, ha formulato, nel rispetto del principio della minimizzazione, la presente proposta di nuovo piano delle Stazioni Radio Base della Telefonia Mobile;

l’Osservatorio Permanente, costituito nell’ambito del proprio regolamento, quale organo competente, tra l’altro per la verifica dei Piani di Sviluppo e Razionalizzazione delle S.R.B. per il biennio 2006/2007, ha esaminato favorevolmente la proposta di piano per il biennio 2006/2007;

quanto sopra premesso:
dato atto che in data 26.1.2007 n. 23887 l’Ufficio Regionale per la Tutela del Territorio ha comunicato, ai sensi della delibera di G.R.T. n. 1030 del 20.10.2003, l’avvenuto deposito delle indagini goelogiche relative all’intervento oggetto di variante;

dato atto che per quanto attiene gli effetti ambientali, il presente atto urbanistico non interferisce con le risorse del territorio e che in fase di redazione del piano sono state effettuate tutte le valutazioni in merito all’inquinamento elettromagnetico a cui si fa riferimento nella specifica relazione redatta dell’Azienda Etica Centro Ecologia dell’Habitat  di Roma;


vista la legge Regionale 3.1.2005 n. 1;


visto il Piano Strutturale definitivamente approvato con atto di C.C. n. 129 del 9.8.2001;


visto il Regolamento Urbanistico, definitivamente approvato con atto di C.C. n. 25 del 16.3.2004;


vista la variante al Regolamento Urbanistico relativa alla localizzazione per la telefonia mobile, installazione e adeguamento delle stazioni radio base, approvata definitivamente con atto di C.C. n. 90 del 13.12.2005;


visto l’art. 9 delle N.T.A. del Regolamento approvato con delibera C.C. n. 90 del 13.12.2005;

visto il parere di competenza dell’Osservatorio Permanente del 23.5.2006, per quanto attiene il Piano di sviluppo della telefonia 2006/2007;

Dato  atto che con nota del 7/12/2006 è stato richiesto ai Consigli di Circoscrizione il parere di cui all’art. 20 del regolamento sui Consigli di Circoscrizione e che, nel termine assegnato, sono pervenuti i seguenti pareri, conservati in atti:

· Consigli di Circoscrizione n. 2, 4, 6, 9: parere favorevole; 

· Consiglio di Circoscrizione n. 7: parere contrario;

visto il parere definitivo dell’Autorità di Bacino con il quale viene richiesto lo stralcio di alcune porzioni di aree preferenziali individuate in zone classificate come “alveo attivo”, “aree golenali” e “aree di residua inondazione”;

considerato che per tali aree la fisica localizzazione dell’impianto non necessariamente può comportare aggravio dal punto di vista idraulico (localizzazione su edifici esistenti, interventi di cositing, ecc) e ritenuto di non dover procedere, in questa fase, allo stralcio di tali aree, demandando l’efficacia del parere alla fase di rilascio dell’atto autorizzativo che dovrà comunque, nei casi previsti dalle norme del PAI, contenere il nulla-osta dell’Autorità di Bacino;


visto il parere favorevole della Soprintendenza emesso in data 27.1.2007;

dato atto che l’importo del 30% ai sensi degli artt. 90 e 92 del D.lgs. n. 163 del 12.4.2006 é pari a € 15.000,00;

visto il parere favorevole del responsabile del servizio interessato in ordine alla regolarità tecnica del presente provvedimento, richiesto ai sensi dell’art. 49 del D.lgs. 18.8.2000 n. 267 e riportato sulla proposta di deliberazione;

ritenuto di dovere procedere nel senso indicato dal proponente, nell’ambito dei poteri conferitigli con decreto del Presidente della Repubblica del 7 luglio 2006 ed ai sensi del combinato degli artt. 42  e 141 del D.lgs. 18.8.2000 n. 267; 
d e l i b e r a

1 di adottare la variante al regolamento urbanistico relativa al nuovo Piano di Sviluppo e Razionalizzazione degli impianti per la Telefonia Mobile per il Biennio 2006/2007, costituito dai seguenti elaborati:

-
Relazione illustrativa con estratto normativo di Regolamento Urbanistico allo stato di variante.

 -  Parte conoscitiva e propositiva del Piano di Sviluppo degli Impianti per la Telefonia Mobile (2006/2007).

1. Tavola 1 –  carta complessiva della pianificazione S.R.B. 2006/2007 area A (Centro Storico e zona limitrofa).

2. Tavola 2 – carta complessiva della pianificazione S.R.B. 2006/2007 area esterna (esclusa zona A).

3. Relazione illustrativa Piano dinamico con Tavola 4 – dettaglio Aree Preferenziali pianificazione, Area A e Area Esterna.

· Relazione geologica-tecnica di supporto riferita ai siti interessati dalla realizzazione delle S.R.B..

-   Relazione illustrativa e fattibilità geologica.

-   All. n. 1 – Quadro d’unione delle aree di  variante.

-   All. n. 2 – Schede di fattibilità delle aree di variante.

-   All. n. 3 – Stralci pericolosità PAI.

-    Tavole tecniche in scala 1/10000 di Regolamento Urbanistico con destinazioni urbanistiche – allo stato in variante. Tav. nn. 261110 – 273020 – 261150 – 261090 – 261140 – 261030 – 261100 – 261130;

2
di provvedere al deposito nella sede comunale per 45 giorni consecutivi dalla data di pubblicazione del relativo avviso sul Bollettino Ufficiale della Regione Toscana e su almeno due quotidiani a maggiore diffusione regionale e locale, in modo tale che ai sensi dell’art. 17 della L.R. 3.1.2005 n. 1 tutti gli interessati possano prenderne visione e presentare osservazioni entro tale termine;

3 di trasmettere copia della Variante al Regolamento Urbanistico alla Regione Toscana, alla Provincia di Lucca e al Settore dipartimentale “Economico-finanziario” di questa Amm.ne comunale;

4
di prendere atto che il responsabile del procedimento è il dirigente del Settore 6.1 “Pianificazione Programmazione e sviluppo del Territorio”  arch. Maurizio Tani;

5
di dare atto che, avverso il presente provvedimento è possibile proporre ricorso al T.A.R. della Regione Toscana o ricorso straordinario al Capo dello Stato nei termini di legge;

d e l i b e r a

altresì,
attesa l’urgenza, di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi del 4° comma dell’art. 134 del D.lgs. 18.8.2000 n. 267.
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