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CONSIGLIO COMUNALE
 

ESTRATTO DAL REGISTRO DELLE DELIBERE

 

 

	DELIBERAZIONE N. 26 
	     SEDUTA DEL 28.2.2008 

	OGGETTO:
	Variante al Regolamento Urbanistico ai sensi dell'art. 17 della L.R. n. 1/2005 - Approvazione nuovo piano di sviluppo e razionalizzazione degli impianti per la Telefonia Mobile - Biennio 2006/2007 - Definitiva approvazione.


 

L'anno duemilaotto e questo giorno 28 FORMDROPDOWN 
 del mese di febbraio FORMDROPDOWN 
 alle ore 16,00 nella sala consiliare del Comune, convocato nei modi e termini di legge con avvisi scritti notificati agli interessati, giusti referti del messo comunale in atti, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta pubblica, per trattare in prima convocazione, gli affari iscritti all'ordine del giorno che è stato, a termini di legge, pubblicato all'Albo Pretorio.

Assume la presidenza  FORMDROPDOWN 
l’avv. Marco Agnitti - in qualità di Presidente, il quale invita il Segretario Generale d FORMDROPDOWN 
dott. Rosario Celano a fare l'appello, dal quale risultano presenti i seguenti consiglieri: 
 FORMDROPDOWN 

Agnitti Marco, Andreoni Marco, Bertani Luigi, Bertini Antonio, Bruni Moreno, Carmassi Cecilia, Fabbri Franco, Fava Lido, Garbini Mauro, Garzella Matteo, Giorgi Vincenzo, Giusti Mauro, Mammini Serena, Marchini Celestino, Martinelli Marco, Micheloni Giampaolo, Modena Marco, Moriconi Paolo, Panelli Luciano, Petri Fabrizio, Pighini Luca, Piuppani Danilo, Puccinelli Mariano, Raspini Francesco, Sichi Antonio, Tambellini Alessandro, Venturi Alessandro;

ed assenti: Sindaco Favilla Mauro e Baccelli Marco, Baudone Giuliana, Brancoli Pantera Marco, De Luca Giacomo, Dinelli Maurizio, Leone Maria Teresa, Lotti Roberto, Lucchesi Luca, Mura Giorgio, Pierini Stefano, Stefani Benedetto, Tagliasacchi Andrea, Torri Gabriele.


 FORMDROPDOWN 
Sono altresì entrati in momenti diversi gli Assessori: Stefani, Azzarà, Moschini, Pierami, Leone e Candelise.

Il Presidente, riconosciuto legale il numero dei Consiglieri presenti, dichiara aperta la seduta e designa come scrutatori i Consiglieri:  Venturi, Modena e Carmassi.

Adunanza del 
28.2.2008 



       Deliberazione n. 26

Oggetto:
Variante al Regolamento Urbanistico ai sensi dell'art. 17 della L.R. n. 1/2005 - Approvazione nuovo piano di sviluppo e razionalizzazione degli impianti per la Telefonia Mobile - Biennio 2006/2007 - Definitiva approvazione.

Omissis il verbale fino alla presente delibera

Il Consiglio comunale

presa visione della proposta di deliberazione avente per oggetto: “Variante al Regolamento Urbanistico ai sensi dell'art. 17 della L.R. n. 1/2005 - Approvazione nuovo piano di sviluppo e razionalizzazione degli impianti per la Telefonia Mobile - Biennio 2006/2007 - Definitiva approvazione”, conservata in atti al fascicolo,

premesso che:

con delibera del Commissario Straordinario n. 44 del 21.3.2007 esecutiva ai sensi di legge, è stata adottata la variante al Regolamento Urbanistico ai sensi dell'art. 17 della L.R n.1/2005, di cui all'oggetto redatta dalla U.O. 6.1 Strumenti Urbanistici; 

all'adozione sono seguite le procedure di pubblicazione previste all'art. 17 della L.R  n. 1 del 3.1.2005;

nei termini prescritti sono state presentate n. 6 opposizioni e osservazioni come risulta dal certificato del Segretario Generale del 29.5.2007 in atti; 

le opposizioni e osservazioni presentate pongono una serie di quesiti ai quali questo Ufficio in accordo con la Soc. Etica "Centro Ecologia dell'Habitat", consulente di questa Amministrazione per le tematiche legate alle SRB, ha risposto controdeducendo così come riportato nell'allegato fascicolo A;

quanto sopra premesso,

Il Consiglio comunale

udita la relazione illustrativa dell’assessore Pierami;

uditi: la relazione del consigliere Modena quale Presidente della Commissione Urbanistica, gli interventi dei consiglieri Marchini, Fava, Sichi, Tambellini, Bruni, Bertani e Fabbri, le repliche dell’assessore Pierami e gli interventi del Sig. Ricci del centro Ecologia dell’Habitat;

vista la relazione redatta dall'U.O. 6.1 che si richiama integralmente per le motivazioni che hanno portato alla elaborazione della presente variante; 

vista la Legge Regionale n. 1/2005; 

visto il Piano Strutturale definitivamente approvato con atto C.C. n. 129 del 9.8.2001; 

visto il Regolamento Urbanistico approvato definitivamente con atto C.C. n. 25 del 16-3-2004;

vista la delibera del Commissario Straordinario n. 44 del 21.3.2007 di adozione della Variante al Regolamento Urbanistico di cui all'oggetto; 

visto il certificato del Segretario Generale in data 29.5.2007; 

visto le osservazioni e controdeduzioni alla Variante al Regolamento Urbanistico adottato con atto di C.S. n. 44 del 21.3.2007, così come riportato nell'allegato fascicolo A; 

visto il rapporto del Garante della Comunicazione "aggiornamento per la successiva approvazione dell'atto" (prot. n. 55486 del 16.8.2007); 

visto, inoltre, il parere favorevole condizionato pervenuto da parte dell'U.R.T.A.T. con nota del 18.4.2007, assunta al protocollo generale con n. 27066 del 24.4.2007, allegato alla presente delibera sotto il numero l del fascicolo B; 

visto, altresì il parere favorevole condizionato pervenuto da parte dell' Autorità di Bacino con nota del 2.3.2007, assunta al protocollo generale con n. 15622 dell’8.3.2007, allegato alla presente delibera sotto il numero 2 del fascicolo B; 

vista la nota dell'Ufficio Pianificazione Urbanistica del 16.5.2007, relativa alle determinazioni dei pareri condizionati dell'U.R.T.A.T. e di Autorità di Bacino" allegato alla presente delibera sotto il numero 3 del fascicolo B; 

ritenuto, a seguito dei sopra elencati pareri condizionati espressi da parte dell’U.R.T.A.T. e dell’ Autorità di Bacino e tenendo altresì conto delle determinazioni di merito da parte dell'Ufficio U.O. Strumenti Urbanistici, di integrare l'articolo 138.4 delle N.T.A. della presente variante con la seguente dizione: "Al fine del dispositivo normativo si precisa che nella ubicazione degli impianti si dovrà tenere conto delle limitazioni associate alle classi di fattibilità 4g, 4gg, 4i, 4ii, 4iii, 4ao, 4ag e 4ae di cui all’art. 18.6 delle NTA, nonché di quelle associate all'ambito A1 dei corsi d'acqua di cui all'art. 22 delle NTA del Regolamento Urbanistico". 
visto il parere dell'Osservatorio Permanente, emesso in data 14.12.2007;

visto il parere della Commissione Urbanistica, emesso in data 21.2.2008;

visto il parere favorevole del responsabile del servizio interessato in ordine alla regolarità tecnica del presente provvedimento, richiesto ai sensi dell'art. 49 del D.lgs 18.8.2000 n. 267 e riportato sulla proposta di deliberazione; 

visto lo Statuto comunale;

visto l’art. 42 del D.lgs. 18.8.2000 n. 267;

a seguito di votazione effettuata mediante procedimento elettronico, alla quale partecipano n. 29 consiglieri comunali: Agnitti Marco, Fava Lido, Petri Fabrizio, Venturi Alessandro, Martinelli Marco, Micheloni Giampaolo, Giusti Mauro, Pierini Stefano, Bruni Moreno, Giorgi Vincenzo, Brancoli Pantera Marco, Mura Giorgio, Raspini Francesco, Bertini Antonio, Carmassi Cecilia, Garzella Matteo, Sichi Antonio, Modena Marco, Dinelli Maurizio, Fabbri Franco, Lotti Roberto, Andreoni Marco, De Luca Giacomo, Puccinelli Mariano, Panelli Luciano, Garbini Mauro, Bertani Luigi, Tagliasacchi Andrea, Tambellini Alessandro;

astenuto n. 1 consigliere (Sichi Antonio),

con n. 27 voti favorevoli, non risultando aver votato n. 1 consigliere (Tagliasacchi Andrea),

d e l i b e r a

1
di integrare, per le motivazioni sopra espresse, l'articolo n. 138.4 delle N.T.A. della presente variante con il seguente paragrafo "Al fine del dispositivo normativo si precisa che  nella ubicazione degli impianti si dovrà tenere conto delle limitazioni associate alle classi di fattibilità 4g, 4gg, 4i, 4ii, 4iii, 4ao, 4ag e 4ae di cui al’art. 18.6 delle N.T.A, nonché di quelle associate all'ambito A1 dei corsi d'acqua di cui all 'art. 22 delle N TA. del Regolamento Urbanistico". 

2
di approvare definitivamente, tenuto conto di quanto in premessa indicato, conseguentemente alle determinazioni assunte a seguito dell'esame delle controdeduzioni, la “Variante al Regolamento Urbanistico ai sensi dell'art. 17 della L.R. n. l/2005 - Approvazione nuovo piano di sviluppo e razionalizzazione degli impianti per la Telefonia Mobile - Biennio 2006/2007”,  costituita dai seguenti elaborati, depositati agli atti della delibera di adozione CS n. 44 del 21.3.2007:

· Relazione illustrativa con estratto normativo di Regolamento Urbanistico allo stato di variante. 

· Parte conoscitiva e propositiva del Piano di Sviluppo degli Impianti per la Telefonia Mobile (2006/2007). 

· Tavola l - carta complessiva della pianificazione S.R.B. 2006/2007 area A (Centro Storico e zona limitrofa). 

· Tavola 2 - carta complessiva della pianificazione S.R.B. 2006/2007 area esterna (esclusa zona A). 

· Relazione illustrativa Piano dinamico con Tavola 4 - dettaglio Aree Preferenziali pianificazione, Area A e   Area Esterna. 

· Relazione geologica-tecnica di supporto riferita ai siti interessati dalla realizzazione delle S.R.B.. 


· Relazione illustrativa e fattibilità geologica. 
 

· All. n. l - Quadro d'unione delle aree di variante. 



· All. n. 2 - Schede di fattibilità delle aree di variante. 

· All. n. 3 - Stralci pericolosità P AI. 

· Tavole tecniche in scala 1/10000 di Regolamento Urbanistico con destinazioni urbanistiche - allo stato in variante. Tav. nn. 261110 - 273020 - 261150 - 261090 - ​261140 - 261030 - 261100 - 261130; 

3
di dare mandato al responsabile del procedimento di apportare, prima della pubblicazione della Variante al Regolamento Urbanistico, eventuali modifiche agli elaborati in conseguenza della discussione ed approvazione del presente atto; 

4 di trasmettere gli elaborati di cui al precedente punto 2 alla Regione Toscana e alla Provincia di Lucca;

5
di dare atto che, avverso il presente provvedimento è possibile ricorrere al T.A.R della Regione Toscana o per via straordinaria al Capo dello Stato nei termini di legge; 

***

Il Consiglio comunale

inoltre

su proposta del relatore,

con successiva separata votazione, resa mediante procedimento elettronico, alla quale partecipano n. 29 consiglieri: Agnitti Marco, Fava Lido, Petri Fabrizio, Venturi Alessandro, Martinelli Marco, Micheloni Giampaolo, Giusti Mauro, Pierini Stefano, Bruni Moreno, Giorgi Vincenzo, Brancoli Pantera Marco, Mura Giorgio, Raspini Francesco, Bertini Antonio, Carmassi Cecilia, Garzella Matteo, Sichi Antonio, Modena Marco, Dinelli Maurizio, Fabbri Franco, Lotti Roberto, Andreoni Marco, De Luca Giacomo, Puccinelli Mariano, Panelli Luciano, Baccelli Marco, Bertani Luigi, Tagliasacchi Andrea, Tambellini Alessandro;

astenuti n. 1 consigliere (Sichi Antonio);

con n. 28 voti favorevoli,

delibera
attesa l’urgenza, di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi del 4° comma dell’art. 134 del D. Lgs. 18.8.2000 n. 267.
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