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CELEBRAZIONE DOVE:
Saletta Verde  in Palazzo Orsetti (Via del Loreto) n. 2- I° piano.

Villa Bottini – Via Elisa (Entrata auto da via S.Chiara).

Ville storiche: Villa Bernardini (Vicopelago), Villa Grabau (S.Pancrazio),  Villa Oliva (S.Pancrazio), Villa Sardi (S.Ilario di Brancoli)., Villa la Badiola (San Pancrazio), Villa Rossi (Gattaiola), Tenuta Maria Teresa (San Martino in Vignale)
CELEBRAZIONI QUANDO: 
Sala Verde in Palazzo  Orsetti : dal lunedì al sabato non festivi orario  9.00/12,30 – 15.00/18.30.- orario da concordare con l’ufficio.
Villa Bottini : solo  alcune disponibilità nell’anno  da verificare volta per volta.
Ville storiche:  tutti i giorni della settimana orario 9,00/12,30 – 15.00/18.30  - con orario da concordare con  l’ufficio e con il proprietario della villa. 
          CELEBRAZIONI IN SALA VERDE PALAZZO ORSETTI
massimo 30 persone nella Saletta Verde – altre 30 persone nell’atrio , detto Sala della Musica, con essa comunicante ;
COSTI:
-
 dal lunedì , venerdì compresi  - 9,00-12,30
  €  480,00 

· dal lunedì al venerdì  compresi - 15,00-18,30
  €  720,00
· il sabato mattina
- 9,00-12,30

 €   900,00
· il sabato pomeriggio
 -15,00-18,30

 € 1000,00
Per gli stranieri di origine lucchese certificata dall’Associazione Lucchesi nel Mondo,  le tariffe saranno le stesse dei residenti e cioè:
-
il lunedì, martedì, giovedì e venerdì – 9,00-12,30
 € 80.00
· il mercoledì – 9,00-12,30



GRATUITO
· dal lunedì al venerdì compresi – 15,00-18,30
  
 € 140,00
· il sabato mattina 
 – 9,00-12,30


 € 140,00
· il sabato pomeriggio
 – 15,00-18,30 


 € 180,00

CELEBRAZIONI IN VILLA BOTTINI

COSTI:
-
 dal lunedì al venerdì compresi  - 9,00-12,30

  €     700,00 

-
dal lunedì al venerdì  compresi - 15,00-18,30

  €  1.000,00
 -
il sabato,domenica e festivi*- 9,00-12,30 /15,00-18,30
 €   1.250,00
Per gli stranieri di origine lucchese certificata dall’Associazione Lucchesi nel Mondo,  le tariffe saranno le stesse dei residenti e cioè:
-
dal lunedì al venerdì compresi  - 9,00-12,30

  €     300,00 

-
dal lunedì al venerdì  compresi - 15,00-18,30

  €     450,00
-
il sabato,domenica e festivi*- 9,00-12,30 /15,00-18,30
 €      750,00


*sono escluse le festività di: Capodanno, Pasqua, 1°maggio, Ferragosto, Natale.

CELEBRAZIONI VILLE STORICHE

(BERNARDINI-GRABAU-OLIVA-SARDI-TENUTA MARIA TERSA-ROSSI-LA BADIOLA)
· dal  lunedì al venerdì – 9,00-12,30


 €   700,00
· dal lunedì al venerdì – 15,00-18,30


 € 1000,00
· sabato –domenica e festivi* – 9,00-12,30

        - 15,00-18,30

 € 1250,00
*sono escluse le festività di: Capodanno, Pasqua, 1°maggio, Ferragosto, Natale.
MODALITA’ DI PAGAMENTO:
Il pagamento viene effettuato tramite PagoPA, secondo le indicazioni fornite dall'ufficio matrimoni 

 PRENOTAZIONE DEL MATRIMONIO e ADEMPIMENTI NECESSARI:
· gli sposi, non prima di 6 mesi dalla data del matrimonio, dovranno prendere contatto con l’ufficio matrimoni, per fissare sia la data e ora del MATRIMONIO che quella del VERBALE che andrà redatto almeno 2/3 giorni prima del matrimonio. Per la prenotazione è necessario che la richiesta (da inviare alla email dell'ufficio matrimoni uff.matrimoni@comune.lucca.it ) sia accompagnata dalla scansione dei documenti d’identità degli sposi in corso di validità, e, successivamente, della documentazione sotto elencata

      (Referente Sig.ra  Paola Maria Aldi tel. 0583.442860 e-mail  uff.matrimoni@comune.lucca.it)
· Il VERBALE verrà redatto  presso i  Servizi demografici – Ufficio Matrimoni Stato Civile posto in  via San Paolino n° 140. In tale occasione dovranno essere presenti i due sposi e l’interprete (ove necessario) tutti muniti dei documenti di riconoscimento e  degli originali della documentazione sotto elencata.
DOCUMENTI  NECESSARI
 In generale il NULLA-OSTA al matrimonio rilasciato ai sensi dell’art. 116 del C.C. dal  Consolato straniero in Italia  a firma legalizzata/apostillata in Prefettura (se prevista) o certificato di capacità  matrimoniale + estratto di nascita con paternità e maternità su modello plurilingue, per i paesi che aderiscono a convenzioni internazionali che ne prevedono il rilascio (AUSTRIA – LUSSEMBURGO– OLANDA – PORTOGALLO – SPAGNA – SVIZZERA – TURCHIA – GERMANIA – REPUBBLICA DI MOLDOVA) 
Il nulla-osta deve contenere l’esatta indicazione dei nomi, cognomi, luogo e data di nascita,  residenza, cittadinanza e libertà di stato degli sposi (in caso la sposa sia vedova o divorziata anche la data dell’evento- dovranno essere trascorsi almeno 300 giorni per potersi sposare) e  i nominativi dei rispettivi genitori; ove tale ultimo dato risulti mancante, dovrà essere presentato  un estratto di nascita con paternità e maternità regolarmente tradotto dal Consolato e munito di legalizzazione/apostille ( se prevista). 
CASI PARTICOLARI
· Per i cittadini AMERICANI  è necessario:
1)  Atto notorio fatto  o presso il Consolato Generale d’Italia negli USA, 

             o presso un Notaio negli U.S.A. con la formalità dell’APOSTILLE 


             o Presso il Tribunale in Italia,

dal quale risulti che, secondo le leggi cui gli sposi sono soggetti negli U.S.A., nulla osta al matrimonio che intendono contrarre in Italia;

2) Dichiarazione giurata dello sposo e della sposa resa presso il Consolato Americano in Italia  (Firenze) dal quale risulti che secondo le leggi cui i medesimi sono soggetti negli U.S.A., nulla osta al matrimonio che intendono contrarre in Italia. Il documento in questione dovrà contenere i dati sopra elencati per i NULLA-OSTA , dovrà essere redatto in lingua italiana e la firma del Console dovrà essere legalizzata presso la locale Prefettura.
 - 
 Per i  cittadini AUSTRALIANI:
come per i cittadini americani con la possibilità di redigere l’atto notorio oltre che presso le autorità sopra dette, anche presso gli uffici di Stato Civile.
-    Per i cittadini  NORVEGESI  il nulla osta è rilasciato dal Comune norvegese di residenza già redatto in lingua italiana o con traduzione giurata vistata dal Consolato Italiano in Norvegia; il documento deve riportare l’APOSTILLE a cura dell’autorità locale competente. Ove tale documento mancasse dei nomi dei genitori, sarà necessario anche un estratto di nacita con paternità e maternità regolarmente tradotto ed apostillato
· Per  i  cittadini POLACCHI  il nulla osta è rilasciato dall’autorità locale competente in Polonia;il Consolato Polacco in Italia lo rilascia solo nel caso il cittadino non abbia mai avuto la residenza in Polonia, o non sia in grado di risalire all’ultima sua residenza in Polonia, o sia partito dalla Polonia prima del compimento del suo 16° anno di età.

· Per i cittadini SVEDESI il Nulla Osta viene rilasciato dall’Ufficio di Anagrafe del Comune di residenza  in lingua svedese con traduzione giurata in italiano; il traduttore attesta anche la conformità all’originale e dovrà esserci l’Apostille. Per i cittadini svedesi residenti in Italia il Nulla Osta viene rilasciato dal Consolato svedese  in Italia  e non necessita di alcuna legalizzazione.
· Per i cittadini RUMENI, ESTONI, CIPRIOTI e CECHI i nulla osta , se provenienti dal paese di origine, dovranno essere postillati/legalizzati mentre se provengono dal consolato in Italia non necessitano di alcuna formalità.
· Per i cittadini BRASILIANI il nulla Osta deve essere redatto su appositi modelli.
· Per i cittadini UNGHERESI i nulla osta provenienti dal paese di origine sono esenti da legalizzazione mentre quelli provenienti dal consolato in Italia sono soggetti ad apostille in Prefettura.
· I cittadini BRITANNICI  dovranno portare un “certificato di non impedimento” rilasciato dall’autorità locale del paese di provenienza debitamente tradotto o al Consolato d’Italia in loco o con traduzione giurata in Tribunale in Italia, e una “dichiarazione giurata bilingue” resa dagli interessati presso un avvocato o notaio britannici. Entrambi i documenti dovranno essere apostillati presso le competenti autorità nel Regno Unito. CASI PARTICOLARI: I cittadini britannici residenti in Galles e in Inghilterra che si vogliono sposare con un cittadino Irlandese, dovranno invece produrre il NULLA OSTA al matrimonio rilasciato dal Consolato Britannico in Italia in esenzione da legalizzazione. 
Eccezione fanno i cittadini britannici residenti in Italia od altro stato diverso dalla Gran Bretagna che dovranno rivolgersi al Consolato Britannico in Italia.
-
Per i cittadini LITUANI il nulla osta viene rilasciato dagli Uffici di Stato Civili in Lituania su apposito modello. Il documento dovrà riportare l’Apostille apposta in Lituania  dalle autorità competenti. Tale documento dovrà essere tradotto regolarmente. Inoltre dovrà essere accompagnato da un estratto di nascita con paternità e  maternità su modello plurilingue secondo la convenzione di Vienna dell’8/9/1976.

· Per  i cittadini la FINLANDESI il nulla osta viene rilasciato dall’autorità amministrativa locale su apposito modello  che dovrà riportare il timbro di Apostille, dovrà essere accompagnato da un estratto di nascita con paternità e maternità sempre con Apostille e tutti i documenti dovranno essere regolarmente tradotti.

· Per i cittadini DANESI il Nulla osta è rilasciato dall’Anagrafe del Comune di Residenza in Danimarca in lingua Danese, inglese e tedesca con traduzione in italiano fatta da traduttore giurato in Danimarca e deve riportare l’Apostille

I  documenti sopra detti  hanno una validità di sei mesi salvo diversa validità stabilita dallo Stato di rilascio.
ALTRI DOCUMENTI NECESSARI

· Fotocopia dei documenti d’identità degli sposi;
· Fotocopia dei documenti d’identità dell’interprete e dei  due testimoni che saranno  presenti il giorno del matrimonio   (è sufficiente presentarli il giorno della stesura del verbale) – L’interprete dovrà essere presente sia il giorno del verbale che quello del matrimonio se gli sposi o i testimoni non conoscono la lingua italiana.

· Ricevuta di versamento della quota prevista (è sufficiente presentarla il giorno del verbale)
DOPO IL MATRIMONIO
E’ dovere degli sposi regolarizzare la loro posizione nello Stato di provenienza; a tal fine si consiglia di prendere contatti direttamente con il proprio Consolato e di ritirare presso l’Ufficio di Stato Civile un estratto di matrimonio, ove necessario su modello plurilingue.
MATRIMONI DA CELEBRARSI CON RITO RELIGIOSO CONCORDATARIO FRA CITTADINI STRANIERI NON RESIDENTI IN ITALIA.
Per i matrimoni da effettuarsi con rito religioso concordatario o  altri Culti ammessi dallo Stato è necessario , prima della celebrazione, provvedere alla stesura dei un VERBALE presso gli uffici di Stato Civile .

Con anticipo, come per i matrimoni civili, dovrà essere prodotto il nulla osta al matrimonio o il certificato di capacità matrimoniale  in più sarà necessaria una richiesta scritta su apposito modello  redatta dal Parroco o dal Ministro di  Culto che celebrerà il matrimonio.

Una volta redatto il verbale verrà consegnato agli sposi un documento da presentare al Parroco o al Ministro di Culto con il quale lo stesso potrà procedere con la celebrazione del matrimonio che avrà valenza civile una volta trascritto nei  registri di Stato Civile.
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