Impianto sportivo polivalente denominato “Madonne Bianche” – Linee guida per i lavori di adeguamento e potenziamento
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Citta di Lucca




    Dipartimento 6 

   U.O.6.2 Sport 

IMPIANTO SPORTIVO POLIVALENTE DENOMINATO “MADONNE BIANCHE”

LINEE GUIDA PER I LAVORI

DI RECUPERO, ADEGUAMENTO E POTENZIAMENTO

PREMESSA

Il complesso sportivo polivalente denominato “Madonne Bianche” è costituito da un’area di circa 20.000 metri quadrati sulla quale sono ubicati un campo di calcio in erba naturale per squadre di otto giocatori (Calciotto), due campi polivalenti per tennis, basket, volley e pista di pattinaggio con fondo in battuto di cemento e un campo da bocce.

E’ presente un fabbricato, con antistante porticato, in parte adibito a spogliatoi e in parte a bar.

E presente un piccolo parco giuochi per bambini di recente costruzione.

E’ in corso di ultimazione la costruzione di una stazione di sollevamento da parte della Società GEAL Spa, meglio individuata nella planimetria allegata alla presente, tale porzione di terreno, per un totale circa 150 metri quadrati, non è compresa nel bando di gara e pertanto la sua gestione rimane in carico interamente a GEAL Spa, sia come manutenzione ordinaria che straordinaria.

Il complesso sportivo in questione, pur se bisognevole di un intervento di recupero e di adeguamento funzionale e normativo, presenta quindi una innegabile validità e potenzialità di sviluppo, in virtù della sua ubicazione, delle possibilità offerte dagli impianti e dalle attrezzature esistenti e del loro possibile ampliamento nelle attigue aree a corredo.

L’Amministrazione Comunale intende pertanto provvedere in tempi brevi all’attivazione di ogni iniziativa che possa consentire il recupero e l’adeguamento del complesso sportivo, offrendo in tal modo alla cittadinanza la possibilità di usufruire di servizi di notevole rilevanza sociale, oltre che sportiva.

A tal fine si intende procedere con  la concessione di detto impianto sportivo ad un soggetto terzo, affinché provveda al suo adeguamento, al suo potenziamento e alla sua successiva gestione.

Nella valutazione delle offerte sarà dato particolare peso a quelle  che abbiano, sia in relazione alle proposte di interventi totali o parziali della struttura del Polivalente con l’obbligo della correlata messa a norma ed adeguamento, sia rispetto all’organizzazione di attività sportive e di altre iniziative di vario genere, un contenuto programmatico, anche dal punto di vista economico-finanziario, tale da garantire lo sviluppo e il rilancio dell’impianto, affinché questo possa contribuire alla diffusione dell’attività sportiva, con particolare attenzione ai giovani e  il massimo coinvolgimento del mondo della scuola, delle associazioni sportive e del volontariato locale.

Le presenti linee guida riguardano specificamente ed esclusivamente gli interventi di recupero, adeguamento e messa a norma, totali o parziali del complesso sportivo polivalente.
Un’attenta e oculata progettazione dei singoli interventi da effettuare ai suddetti immobili e impianti e lo studio di soluzioni per ottimizzare la funzionalità degli ambienti dovrà consentire, infatti, la riqualificazione dell’impianto sportivo ed il suo completo utilizzo per tutte le attività già esistenti, e per altre che potranno essere realizzate in considerazione della vasta area a disposizione, in modo che i relativi oneri sostenuti dal concessionario possano trovare realisticamente copertura nel piano economico-finanziario di successiva gestione del complesso.

IMPIANTO ELETTRICO

Servizi e spogliatoi

L’unico fabbricato esistente all’interno del complesso sportivo è suddiviso in una zona destinata a servizi e spogliatoi, ubicata sul lato nord, ed un vano ad uso di bar, posto a sud, con antistante porticato.

L’impianto elettrico è stato realizzato al momento della costruzione dell’immobile ed è stato successivamente modificato nella zona adibita a bar per adeguarlo alle esigenze dei vari gestori che si sono succeduti.

E’ necessario pertanto effettuare una revisione completa dell’impianto per l’adeguamento alle vigenti disposizioni normative ed alle necessità della nuova gestione.

Nell’esecuzione dell’intervento dovrà essere privilegiato il sistema sottotraccia, anche nei vani dove è già presente un impianto completamente esterno.

Dovranno inoltre essere sostituiti i corpi illuminanti e realizzata l’illuminazione di sicurezza.

Campo di calcio

Il campo di calcio è già provvisto di un impianto di illuminazione proprio che risulta comunque fatiscente e inadeguato.

Dovrà pertanto essere completamente ricostruito tramite la sostituzione di pali e riflettori, il rifacimento delle canalizzazioni interrate, anche per il successivo passaggio di nuove linee elettriche, la realizzazione dei nuovi quadri e quant’altro necessario per rendere l’impianto adeguato alle vigenti normative.

Campi polivalenti e campo da bocce

Attualmente i campi polivalenti ed il campo da bocce non sono provvisti di illuminazione artificiale per il loro utilizzo in notturna, è pertanto necessario, nell’esecuzione dei lavori preliminari di adeguamento delle strutture, realizzare almeno le canalizzazioni ed i plinti di alloggiamento dei pali per l’eventuale successiva illuminazione.

Aree di corredo

Le aree di corredo, i camminamenti e l’ingresso alla struttura sono prive di illuminazione artificiale e di illuminazione di sicurezza. E’ pertanto necessario provvedere alla realizzazione di un impianto adeguato affinché la struttura sportiva possa essere utilizzata in sicurezza anche in periodi in cui l’illuminazione naturale risulta bassa.

Per l’adeguamento di quanto sopra, prima dell’inizio dei lavori dovranno essere presentati i relativi progetti esecutivi e a lavori ultimati le prescritte dichiarazioni di conformità e certificati di collaudo.
IMPIANTO Idraulico termico

e smaltimento scarichi

Impianto Idraulico

Occorre procedere alla sostituzione di tutte le tubazioni fatiscenti, alla sostituzione di valvole, rubinetti, e quant’altro necessario per il ripristino del corretto funzionamento degli impianti, compresa la predisposizione di fontanelle esterne e l’allacciamento all’acquedotto comunale.

Impianto Termico

Si deve effettuare la verifica delle caldaie e degli impianti di riscaldamento esistenti, la loro revisione e messa a norma e/o eventuale sostituzione.

Smaltimento scarichi

La zona è servita dalla pubblica fognatura e pertanto l’impianto di smaltimento esistente deve essere adeguato alle normative vigenti ed allacciato alla pubblica fognatura. 

Per l’adeguamento di quanto sopra, prima dell’inizio dei lavori dovranno essere presentati i relativi progetti esecutivi e a lavori ultimati le prescritte dichiarazioni di conformità, le certificazioni delle apparecchiature installate ed i certificati di collaudo.
opere edili

Area di ingresso

L’ingresso dell’intero complesso sportivo è particolarmente suggestivo ed è costituito da un portale centrale con cancello carrabile e due cancelli pedonali ai lati.

Il manufatto è stato oggetto di un adeguato intervento di restauro sia alle strutture murarie che ai cancelli metallici  da parte dell’Amministrazione Comunale.

Servizi e spogliatoi

Nell’ottica di un eventuale potenziamento delle dotazioni del complesso sportivo è possibile procedere all’ampliamento dell’attuale fabbricato previo conseguimento di tutte le necessarie autorizzazioni previste dalle vigenti disposizioni normative.

In ogni caso dovranno essere realizzate le opere necessarie alla ristrutturazione dell’edificio esistente al fine di renderlo idoneo per gli usi ai quali è destinato.

Campi polivalenti

Il complesso sportivo è stato realizzato con destinazioni specifiche dei singoli impianti sulla base delle esigenze di mercato esistenti al momento della sua realizzazione, ma con possibilità di apportare modifiche ed integrazioni a seguito del mutare delle richieste.

E’ possibile pertanto utilizzare i campi polivalenti con destinazioni diverse tramite interventi di manutenzione straordinaria (rifacimento recinzioni, installazione di manti sintetici e/o rifacimento dei manti esistenti, percorsi di accesso, ecc.) e modificare il campo di calcio per realizzare ulteriori campi polivalenti ed una zona da adibire a parcheggio.

Si precisa comunque che i progetti per l’eventuale realizzazione dei suddetti interventi dovranno essere sottoposti all’approvazione degli enti competenti ed ottenere tutte le autorizzazioni ed i nulla osta previsti dalle vigenti disposizioni normative.

Resterà comunque assolutamente vietata la realizzazione di impianti sportivi che prevedano l’utilizzo di motori o animali di qualsiasi tipo o dimensione.

Aree di corredo

Il complesso sportivo è costituito, oltre alle specifiche aree destinate alle singole attività, anche da resedi, vialetti, camminamenti e zone a verde in cui possono essere realizzati spazi attrezzati per attività ludico sportiva (percorsi podistici con attrezzi ginnici, aree per l’apprendimento della botanica, ecc.).

A tal fine è necessario effettuare i necessari livellamenti del terreno, la sistemazione delle alberature esistenti, ripristinare i vialetti e tracciare nuovi percorsi, valutare, di concerto con l’Amministrazione Comunale, la messa a dimora di nuove essenze arboree e di piante tipiche della nostra zona e quant’altro necessario.

All’interno del complesso sportivo potrà inoltre essere ricavata un’area a parcheggio, che dovrà essere realizzata privilegiando il mantenimento a verde degli spazi, con pavimentazioni dei viali carrabili e degli stalli di sosta realizzati in verde armato e con la messa a dimora di siepi sempreverdi.

Preliminarmente si dovrà provvedere alla pulizia generale dell’area mediante lo sfalcio dell’erba, la potatura di siepi e arbusti e la pulizia dei locali .

                                                         -------- ------ ° -------------

Tutte le strutture e manufatti esistenti nell’impianto, al fine del loro utilizzo e  fruizione dovranno rispettare le normative vigenti.

L’esistente parco giochi dovrà essere comunque mantenuto all’interno della struttura,  ancorché con diversa ubicazione, e reso fruibile all’uso pubblico nell’orario di apertura dell’impianto sportivo.

In considerazione della vasta area a disposizione, già con destinazione sportiva nel vigente regolamento urbanistico, è inoltre possibile:

· Realizzare nuovi impianti;

· Realizzare strutture di copertura ad uso temporaneo;

· Realizzare nuovi spogliatoi, servizi igienici ed impianti tecnologici adeguati alle esigenze delle attività svolte;

· Effettuare interventi di sostituzione edilizia della volumetria esistente, da destinarsi ad attività di pubblico esercizio con somministrazioni di alimenti e bevande e con possibilità di spostamento del volume all’interno del lotto.

QUADRO TECNICO ECONOMICO DI PREVISIONE DEGLI INTERVENTI NECESSARI AL RIPRISTINO DELLA STRUTTURA SPORTIVA
Di seguito sono riportate le stime sommarie di costo  puramente indicative ed utili quali orientamento ai fini della presentazione  dell’offerta e dei correlati  interventi ritenuti utili al fine dell’adeguamento normativo e del ripristino della funzionalità e della fruibilità dell’impianto nella sua attuale configurazione, operando  la messa a norma e correlato adeguamento dell’intero complesso o di sue  parti ;

Qualsiasi proposta, eventualmente anche di interventi migliorativi, potrà essere presa in considerazione solo se supportata da un piano economico-finanziario dettagliato e da garanzia a copertura della mancata sottoscrizione del contratto per fatto dell'affidatario ai sensi dell’art. 75 del D.Lgs 163/2006 e successive modifiche.

	Categoria di lavoro
	Importo

	OPERE EDILI:

rifacimento spogliatoi e bar, rifacimento recinzione dei campi, sistemazione percorsi interni e vialetti, sistemazione a verde, realizzazione parcheggio, ecc.
	Euro                     70.000,00

	OPERE ELETTRICHE:

Messa a norma impianto elettrico di spogliatoi e bar, rifacimento impianto di illuminazione del campo di calcio e predisposizione impianti dei campi secondari, realizzazione impianto di illuminazione esterna.
	Euro                     50.000,00

	OPERE IDRAULICHE E TERMOIDRAULICHE:

messa a norma impianto termico, revisione impianto idraulico, installazione fontanelle, ecc.
	Euro                     15.000,00

	SMALTIMENTO SCARICHI:

rifacimento completo del sistema di smaltimento degli scarichi con obbligo di allaccio alla rete fognaria esistente
	Euro                     5.000,00

	TOTALE IMPORTO STIMATO DEI LAVORI


	Euro                   140.000,00
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